

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

№ 12

Суббота, 6 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

## ДРУЖНЕЙ ВЕСНУ ВСТРЕЧАЙ!

### За большой хлеб

Призыв устьябинцев за увеличение производства продуктов сельского хозяйства вызвал новый прилив энергии у тружеников артели «Заветы Ильича». Среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование за досрочный и качественный ремонт техники. И уже в марте колхоз рапортовал о готовности к весне.

— А чем же сейчас занимаются хлеборобы, — поинтересовались мы у агронома Николая Павловича Тихонова.

— Разве мало забот у нас, — ответил он. — Доставляем селки, бороны, культиваторы к местам полевых работ, готовимся к подкормке озимых. Эта весна будет особенно напряженной: кроме сева ранних яровых, нам одновременно нужно посеять часть озимых. Но несмотря на это, сев ранних культур закончим не более, чем за три рабочих дня. В этом мы хорошо подготовились.

— Весна пятого года семилетки будет для нас весной высокой агротехники, — обрадовал агроном. — Мы переходим полностью на посев сортовых семенами. Расширяются площади под твердой пшеницей. Если в прошлом году она занимала немногим более 200 гектаров, то в этом посеем ее в два раза больше.

Почти четвертую часть ранних зерновых посеем узкорядным способом. Только за счет этого мы сможем получить дополнительно 500—600 центнеров зерна.

Позаботились у нас и о протравливании семенного ма-

териала. Завезено необходимого количество ядохимикатов, готовятся зернопогрузчики для механизации этой работы. А семена проса предусматривается пропаривать.

Созданы механизированные звенья для выращивания пропашных культур. Обеспечить весь общественный скот потребным количеством силоса и сочных кормов, — так решили члены этих звеньев.

### ВЕСНА ТОРОПИТ

Немного остается времени до начала полевых работ. Большинство хозяйств управления полностью подготовлено к началу работ.

#### Идут впереди

Колхозы «Россия», имени XVI партсъезда, «Заветы Ильича», «Родина», имени Свердлова, имени Чкалова.

Однако есть хозяйства, которые до сих пор не подготовили еще технику к полевым работам.

#### Отстают

Колхоз «Новый путь» — здесь отремонтировано только 62 процента тракторного парка, «овхоз «Зоркий» — 65 процентов, колхоз имени XIX партсъезда — 82 процента, совхоз «Духовницкий» — 85 процентов, колхоз имени Чапаева — 90 процентов, колхоз «Рассвет» — 90 процентов.

Особое беспокойство вызывает состояние машин в колхозе «Новый путь» и совхозе «Зоркий». Руководители этих хозяйств, видимо, успокаивают себя тем, что весна в этом году затяжная, и они, мол, успеют. Обманчивая самоуспокоенность.

В основном тракторный парк не подготовлен в колхозах духовницкой зоны. Управляющим Духовницким отделением «Сельхозтехника» тов. Ермохин пустил ремонт

Звенья, возглавляемые опытными механизаторами Трофимом Матвеевичем Емельяновым и Виктором Агафоновичем Петровым, будут выращивать кукурузу, свеклу и бахчевые на площади более 600 гектаров. За ними закреплена необходимая техника. Сейчас члены звеньев учатся правилам сева, агротехнике возделывания «королевы полей». Еще и еще раз проверяются селки.

В. СТОЛЯРОВ.

### Кукурузоводы учатся

Посевы кукурузы в этом году у нас разместятся на площади 1200 гектаров. Чтобы провести весенний сев организованно, получить точные квадраты, мы провели учебу с членами кукурузоводческих звеньев. Агроном В. А. Агишев познакомил полеводов с правилами разбивки поля, агротехникой сева и ухода за посевами.

На занятиях разбирались также вопросы о сроках сева и уборки кукурузы.

Для этой цели использовались плакаты, диаграммы.

В артели подготовлена площадка. Здесь перед началом сева проведем практические занятия по разбивке поля, установке и переносу мерной проволоки. В колхозе создано семь кукурузоводческих звеньев. За каждым из них закреплены участки, техника, которая находится, как говорится, на старте.

И. ГОРСКОВ,  
председатель колхоза имени XIX партсъезда.

### Готовимся к паводку

Почти тысячу гектаров займут лиманы внашем колхозе. Сейчас ведутся подготовительные работы для затопления

их весенними водами. Очищаются от снега водоспуски, проверяется действие затворов, валы.

Готовятся к весеннему паводку и животноводы. Около животноводческих помещений очищаются снег, делаются водоотводные каналы, сбрасывается снег с потолков и крыш помещений.

В. ЛИНЬКОВ,  
председатель колхоза «Россия».

### Семена для колхозов

Балаковский хлебоприемный пункт получил для колхозов и совхозов управления 7 тысяч центнеров семян кукурузы. Многие хозяйства уже начали приобретать их. 320 центнеров, например, завез колхоз имени Ленина, 100 центнеров — колхоз имени Дзержинского, 70 — колхоз имени Куйбышева. Всего уже продано колхозам более 100 тонн семян «королевы полей».

## Сессия Верховного Совета РСФСР

В Большом Кремлевском Дворце 4 апреля открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва. В 10 часов утра в правительственных ложах появляются руководители партии и правительства. Депутаты и гости встречают их горячими, продолжительными аплодисментами.

Председателем Верховного Совета РСФСР избирается В. И. Крестьянинов — депутат

от Октябрьского избирательного округа города Москвы, председатель Московского городского совета профессиональных союзов. Избираются также восемь заместителей председателя Верховного Совета РСФСР. Сессия избрала мандатную комиссию, а также восемь постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Доклад о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении каче-

ства и расширения ассортимента товаров народного потребления сделал Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

Сессия Верховного Совета РСФСР утверждает указы Президиума Верховного Совета РСФСР, избирает Президиум Верховного Совета РСФСР и образует правительство РСФСР — Совет Министров РСФСР.

(ТАСС).

### Плотины и пруды в опасности

Весна... Пройдет день — другой, и зашумят талые воды.

При духовницком отделении «Сельхозтехника» ищется мелiorативный отряд, которым руководит Н. И. Лебедев. Отряд большой. В его распоряжении находятся 5 бульдозеров и другая техника, при помощи которой можно обеспечить полную безопасность плотин и водоемов в большинстве хозяйств зоны во время весеннего разлива.

Считанные дни остаются

до начала паводка, а в отряде готов лишь один трактор. Остальные не могут выйти даже за ворота.

В чем же причина? Руководители отделения объясняют это большой загруженностью мастерской, трудностью зимы. Но дело не в этом. Слишком благодушно относятся к порученному делу сам Лебедев. Иначе дарезу нужны сейчас тракторы были бы давно готовы.

И. ПРОКОФЬЕВ.

## „ЛУНА - 4“ В ПОЛЕТЕ

2 апреля 1963 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

Последняя ступень ракеты предварительно была выведена на промежуточную орбиту искусственного спутника Земли, а затем стартовала и вышла на заданную траекторию движения.

На борту космической ракеты установлена автоматическая станция «Луна-4» весом 1422 килограмма.

Радиосвязь со станцией поддерживается устойчиво. Проведено несколько сеансов траекторных изме-

рений с целью уточнения параметров траектории движения станции «Луна-4». Вся аппаратура станции работает нормально.

В ночь со 2 на 3 апреля было проведено фотографирование объекта на фоне звездного неба. Крымская обсерватория получила на фотографии изображение объекта в виде звезды, имеющей яркость порядка 14,5 звездной величины.

Наблюдения за полетом автоматической станции «Луна-4» продолжаются.

(ТАСС)



# В пятом году семилетки возьмем новые

## СОБРАНИЕ АКТИВА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ ОТ 100 ОВЦЕМАТОК БУДЕТ 120 ЯГНЯТ

Из выступления старшего чабана колхоза имени Кирова М. А. СИЛЕНКОВА

На днях состоялось собрание актива партийной организации Балаковского производственного колхозно-совхозного управления. В Доме культуры собрались партийные и хозяйственные руководители, специалисты и передовики сельского хозяйства управления.

На повестке дня собрания актива стоял один вопрос: «Об итогах совещания секретарей парткомов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений РСФСР и задачах партийной организации производственного управления».

С докладом выступил секретарь парткома управления тов. В. Ф. УВАРОВ.

### Из доклада тов. В. Ф. Уварова

С 11 по 12 марта 1963 года в Москве в Большом Кремлевском дворце проходило совещание секретарей партийных комитетов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений.

В работе совещания приняли участие члены Президиума ЦК КПСС во главе с тов. Н. С. Хрущевым, который выступил в конце работы совещания с большой содержательной речью.

С докладом «О задачах парткомов и производственных управлений по улучшению руководства колхозами и совхозами и выполнению планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов» выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Л. Н. Ефремов, который дал глубокий анализ по итогам 1962 года и остановился на задачах пятого года семилетки.

Сейчас партия направляет усилия на новый мощный подъем сельского хозяйства.

Товарищ Н. С. Хрущев выдвинул как общепартийную и общегосударственную задачу в 1963 году выйти по заготовкам на уровень 4 миллиарда 200 миллионов—4 миллиарда 500 миллионов пудов зерна с тем, чтобы в последующие два—три года довести продажу хлеба государству до 5 миллиардов пудов. Выклад Российской Федерации уже в текущем году должен составить 2,5—2,6 миллиарда пудов хлеба.

Эта общепартийная задача с горячим одобрением встречена тружениками села.

В мероприятиях, разработанных колхозами и совхозами управления главное внимание уделено более полному использованию имеющихся резервов и возможностей для увеличения в текущем году производства и закупок зерна. Мы имеем возможность дать государству в текущем году 8,6 миллиона пудов хлеба.

На прошедших собраниях колхозников, рабочих совхозов, собраниях коммунистов определены конкретные рубежи каждого хозяйства по производству зерна на 1963 год.

Так, колхозники колхоза имени Ленина решили продать государству в текущем году 360 тысяч пудов зерна, имени Чорнышевского — 305 тысяч пудов, имени Калинин-

на—488 тысяч пудов, рабочие совхозов «Духовницкий» — 695,4 тысячи пудов, «Зорькинский» — 732 тысячи пудов. Конкретные рубежи наметили и другие колхозы.

В нынешнем году задача состоит в том, чтобы продать государству мяса 59800 центнеров или на 3311 центнеров больше, чем было заготовлено в 1962 году. Молока—200 тысяч центнеров—на 20890 центнеров больше, яиц закупить 8850 тысяч штук, или больше на 2457 тысяч штук, и шерсти 3860 центнеров—на 328 центнеров больше прошлого года.

Чтобы достигнуть намеченных рубежей, необходимо прежде всего постоянно бороться об увеличении поголовья всех видов скота и птицы, особенно маточного поголовья.

Основным резервом роста производства мяса является развитие свиноводства. Колхозам и совхозам надо откармливать и продавать государству по одной свинье весом примерно 90 килограммов на каждые 5 гектаров пашни.

Важным резервом увеличения выхода мяса является производство говядины. По опыту колхозов имени Ленина и имени Чкалова необходимо хорошо наладить интенсивный откорм крупного рогатого скота при стойловом содержании, организовать круглогодное кормление скота сеном, а также лучше использовать для нагула имеющиеся луга и пастбища, не допускать забоя маловесного и неупитанного скота. Это даст возможность дополнительно получить не менее двух тысяч центнеров говядины.

Значительное количество мяса мы можем получить за счет баранины. Надо только добиться такого положения, чтобы падеж овец был сведен до минимума. Это даст возможность получить дополнительно 3000 центнеров мяса.

Нам нужно решительно усилить внимание к развитию птицеводства, особенно водоплавающей птицы. И, видимо, целесообразно заняться этой отраслью не всем хозяйствам, а совхозу «Зорькинский», колхозам «Заветы Ильича», «Победа», имени Дзержинского и ряду других.

Как в выступлениях на совещании Н. С. Хрущева, так и в докладе Л. Н. Ефремова много внимания было уделено производству молока. Выкрыты крупные недостатки в этом

Обсудив обращение работников сельского хозяйства Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края ко всем труженикам сельского

дела. Эти недостатки целиком и полностью относятся и к нам.

Чтобы коренным образом поправить дело с производством молока, нужно усилить работу с животноводами, активно внедрять передовые методы организации труда, осуществлять механизацию производства.

Нам нужно в текущем году произвести 270 тысяч центнеров молока и продать его государству по плану 200 тысяч, а по обязательствам—217 тысяч центнеров.

Чтобы успешно решить эту задачу, необходимо прежде всего значительно увеличить поголовье коров.

Настало время повести решительную борьбу с бесхозяйственной тратой средств, семян, горючего, запасных частей и прочих материалов. Отсюда главная задача всех коммунистов—постоянно жить заботами о производстве.

Большая роль в борьбе с недостатками принадлежит Комитету партийно-государственного контроля и группам содействия в колхозах и совхозах.

Партийная организация управления и все труженики села не пожалеют сил и энергии для того, чтобы успешно выполнить задачу—произвести в 1963 году 15 миллионов пудов хлеба, 270 тысяч центнеров молока, 65 тысяч центнеров мяса, 7 миллионов штук яиц и 3200 центнеров шерсти, выполнить государственный план закупок всех других сельскохозяйственных продуктов. Это будет нашим достойным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма.

В обсуждении доклада приняли также участие секретарь партбюро Духовницкого отделения «Сельхозтехника» С. Я. ЖАДАЕВ, председатель Комитета партийно-государственного контроля производственного управления А. И. ГУЛЯЕВ, секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма» Ф. И. БОЧАРИН, свинарь колхоза имени Свердлова Ф. Е. Т. КОЛДАШОВ, агроном колхоза имени Дзержинского ИВАЗЬЕВ, птичник колхоза «Победа» А. В. ДУБНОВА.

Тов. Гуляев свое выступление посвятил рассказу о первых шагах групп содействия Комитета партийно-государственного контроля. В группы содействия избрано 681 член рабочих совхозов. Члены групп и ностов с участием «комсемия, готовности к севу, состояния искусственного осеменения и т. д. В большинстве случаев по сигналам групп

О расстановке коммунистов на весеннем севе, заботе о чирке. В колхоз «Знамя коммунизма» все тракторы укомплектованы кадрами для двухдневной работы. 26 коммунистов направлено непосредственно для работы на севе.

Собрание актива приняло разработанное постановление, и рекомендаций по вопросу улучшения руководства сельскохозяйственным производством, сделанных сельхозтехником Хрущевым в речи на совещании Пикетной парткомов и начальников производственных управлений.

хозяйства, колхозники сельхозартели им. Кирова взяли на себя обязательство. Решено достигнуть урожайности зерновых культур в среднем по 15,6 центнера с каждого гектара и продать государству не менее 35 тысяч центнеров хлеба.

Для обеспечения кормовой базы для общественного животноводства в числе других культур будет посеяно 890 гектаров кукурузы, 150 гектаров гороха и 100 гектаров сахарной свеклы.

Животноводы колхоза также включились в соревнование за дальнейшее повышение продук-

тивности скота. Повышенные обязательства взяли на себя и чабаны.

Старшим чабаном и работником 1958 года. За мной закреплено 800 овцематок. Бригада у меня неплохая. В прошлом году мы получили от 100 овцематок по 119 ягнят и с каждой овцы настригли по 3,789 грамма шерсти. Нынешняя бригада обязалась получить от каждой 100 овцематок по 120 ягнят и настричь по 4 килограмма шерсти с каждой овцы.

Несмотря на сложности нынешней зимовки, чабаны уверены, что обязательства будут выполнены.

### МЕТОД ХОРОШИЙ! ПРИМЕНИТЕ ЕГО

Из выступления телятницы

колхоза имени Ленина Е. И. СИДОРОВОЙ

На данном собрании присутствуют многие передовые животноводы, которые слышали о наших успехах в выращивании телят методом ручной выпойки в сочетании с подсосным. Я хочу поделиться своим опытом.

За время работы на ферме я получила и воспитала до семидневного возраста 224 теленка. Как же поставлена работа в нашем профилактории?

В помещении у нас размещается 25 коров. За 5—7 дней до отела доярки тщательно очищают их и направляют в профилакторий, где всегда чисто, станки продезинфицированы.

Мы с Антониной Ахлиной в первые часы после отела о животных проявляем особую заботу.

Как только корова отелится, вернее через 30 минут, даем ей ведро теплой воды, предварительно немного подсолив ее. Спустя два часа корову сдаиваем и потом подпускаем теленка.

На подсос теленка подпускаем 5—6 раз в сутки после предварительного сдаивания коровы. Это продельваем в течение недели. Затем в продолжении 7—8 дней идет ручная выпойка, но только материнским молоком. Только после этого молодняк переводится на общее молоко.

Работаем мы дружно, не считаемся со временем. Отсюда и успех в сохранении молодняка.

На нашей ферме должны отелиться еще 158 коров. Думаем сохранить от них всех телят.

### Изучать и внедрять передовой опыт

Из выступления секретаря парткома колхоза имени Ленина В. В. ВДОВУХИНА

В своей речи на совещании секретарей партийных комитетов и начальников производственных управлений Никита Сергеевич Хрущев дал анализ развития сельского хозяйства в стране. Его выступление проникнуто глубокой заботой о том,

чтобы наши хозяйства больше производили продукции.

Партийная организация колхоза критически проанализировала итоги минувшего года и принимает меры к устранению отставания некоторых участков производства. В прошлом году колхоз собрал урожай с каждого гектара меньше, чем в целом по управлению. Это заставило тщательнее готовиться к полевым работам нынешнего года.

Но не все еще сделано. Производственному управлению надо подумывать сейчас об организации учебы звеньевых по выращиванию пропашных культур. Им следует еще раз напомнить о передовых приемах выращивания кукурузы.

В нашем управлении не внедряется еще в широком масштабе новки используются доильные уставки. Не находят широкого применения беспривязное содержание коров, подсосный метод в сочетании с ручной выпойкой телят. Видимо, в производственном управлении следует иметь специалиста, который занимался бы этими вопросами.



# рубежи в развитии сельского хозяйства

## Социалистические обязательства

работников сельского хозяйства Балаковского  
производственного колхозно-совхозного управления на 1963 год

Мы, колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства Балаковского производственного колхозно-совхозного управления, выполняя решения XXII съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, в ответ на призыв устьябинцев и передовиков сельского хозяйства Саратовской области включаемся во всероссийское социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов сельского хозяйства и принимаем на 1963 год следующие социалистические обязательства:

### По растениеводству

Довести производство зерна до 15 млн. пудов, или на 3,8 млн. пудов больше, чем в 1962 году.

Продать государству 8,6 млн. пудов, что на 1,6 млн. пудов больше, чем в прошлом году.

Получить урожайность зерновых культур в среднем по 12,3 центнера, зернобобовых — по 15 центнеров, подсолнечника — по 7 центнеров с гектара.

Увеличения производства зерна добьемся за счет дальнейшего улучшения использования земли, совершенствования структуры посевных площадей, повышения культуры земледелия, широкого внедрения достижений науки и передового опыта увеличения посевов зерновых культур на 14 тысяч гектаров, зернобобовых на 1850 гектаров, подсолнечника на 1185 гектаров.

За счет хорошей подготовки к весеннему севу, тщательного ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, пашенное боронование проведем за 1—2 рабочих дня, сев яровых за 4—6 рабочих дней по хорошо обработанной почве сортами семенами, применяя узкорядный и переключательный способы. Все посевы прикатаем. Уход за посевами проведем в лучшие агротехнические сроки. Вывезем на поля 45 тысяч тонн навоза, внесем в почву 2060 тонн минеральных удобрений.

До начала весеннего сева, с целью правильного размещения посевов и определения агротехники, повышения ответственности бригадиров и трактористов за проведение полевых работ, обеспечить составление и уточнение агропаспортов и технологических карт по каждому полю.

Важнейшим периодом в борьбе за хлеб является

уборка урожая. Необходимо сейчас же вести подготовку техники, складских помещений и транспортных средств для обеспечения организованного проведения уборки в сжатые сроки.

Как показала практика, в наших условиях ранняя, глыбокая, выровненная с осени зябь обеспечивает получение высоких и устойчивых урожаев яровых культур, поэтому считаем необходимым вспашку зяби вести с первых дней уборки и закончить ее под весь яровой клин к 10 октября 1963 года.

Создадим прочную кормовую базу для скота и птицы.

Посеем 28 тысяч гектаров кукурузы на силос и 7 тысяч гектаров на зерно. Получим ее урожайность по 150 центнеров зеленой массы с початками и по 25 центнеров зерна с гектара. Доведем посевы сахарной свеклы до 2600 гектаров и вырастим урожай корней по 100 центнеров с гектара.

Для выращивания кукурузы, сахарной свеклы и других пропашных культур создадим механизированные звенья, будем широко использовать передовой опыт знатных механизаторов страны Первицкого и Светличного, а также кукурузоводов нашей области.

### По животноводству

Колхозы и совхозы производственного управления в текущем году наметают произвести 65 тысяч центнеров мяса, 270 тысяч центнеров молока, 7 млн. штук яиц, 3200 центнеров шерсти. Продать государству: 58 тысяч центнеров мяса, или на 19 процентов больше, чем в 1962 году, 217 тысяч центнеров молока, или на 21 процент больше, чем в прошлом году, 6,5 млн. штук яиц, или на 30 процентов больше, чем в 1962 году, 3200 центнеров шерсти, или на 19 процентов больше, чем в прошлом году.

Планируется надойти от каждой фуражной коровы не менее 1900 килограммов молока; от курицы-несушки получить не менее 90 штук яиц; с каждой овцы настричь по 3,5 килограмма шерсти.

Для увеличения производства продукции животноводства в текущем году доведем поголовье коров в общем стаде до 34 процентов, овцематок — до 50—60 процентов. Организуем интенсивный откорм скота и птицы.

Увеличим поголовье скота и птицы. На 1 января

1964 года колхозы и совхозы управления будут иметь 48622 головы крупного рогатого скота, в т. ч. 16680 коров, 30452 головы свиней, в т. ч. 2900 свиноматок, 106 тысяч овец и 165 тысяч голов птицы.

Увеличение поголовья скота и птицы, повышение их продуктивности во многом зависит от успешного проведения зимовки. Мы считаем долгом каждого труженика животноводческих ферм добиться полной сохранности всего поголовья скота и птицы и повышения продуктивности.

Улучшая уход, кормление и содержание скота, ликвидируем падеж и яловость маточного поголовья, добьемся делового выхода молодняка от 100 коров не менее 90 телят, от 100 овцематок по 100 ягнят и от одной свиноматки 17 поросят.

Для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции будем широко внедрять на фермах механизацию, прогрессивные методы кормления и содержания скота и птицы (беспривязное содержание коров, крупногрупповой откорм свиней). В этом году построим 29 коровников, 16 телятников, 9 свинарников, 20 кошар и 8 птичников. Построим и оборудуем 11 доильных залов.

Особое внимание уделим племенной работе. Работники ферм наладят искусственное осеменение животных. Для сохранения молодняка крупного рогатого

скота широко применим подсосный метод выращивания телят по примеру колхоза имени Ленина нашего управления.

Высокие обязательства берут на себя наши передовики сельскохозяйственного производства.

Комплексная бригада № 2 (бригадир А. Ф. Андреев) колхоза «Рассвет» взяла обязательство вырастить зерна по 16,8 центнера с гектара.

Звено по выращиванию кукурузы (звеньевой Н. А. Кузнецов) колхоза «Родина» решило вырастить на каждом из 154 гектаров по 300—450 центнеров зеленой массы с початками, а звено А. П. Фадеева из совхоза «Духовницкий» на площади 191 гектар, по 300 центнеров зеленой массы с початками и сахарной свеклы на каждом из 55 гектаров по 150 центнеров корней.

Свинарь-механизатор колхоза имени Чкалова коммунист К. К. Гаврилов по опыту свинаря-механизатора тов. Перекупко взял обязательство откормить 2000 голов свиней и сдать государству 1700 центнеров свинины, обеспечив данное поголовье необходимыми кормами, выращенными своими силами.

Доярка колхоза имени Чернышевского Н. Ф. Салюкова наметила надойти на фуражную корову по 3100 килограммов молока, а М. П. Бойкова из колхоза «Родина» — по 3200 килограммов.

Чабаны совхоза «Зоркин-ский» и колхоза имени Ки-

рова Н. Уразов и М. А. Семенов обязались получить по 4—4,5 килограмма шерсти с каждой овцы.

Птичники совхоза «Духовницкий» Л. А. Лемшук и М. Г. Маркова решили получить по 150 штук яиц на курицу-несушку.

Добиваясь значительного снижения себестоимости всех видов сельскохозяйственной продукции, примем меры по сокращению затрат труда и средств, излишества в административно-управленческом аппарате.

Принимая социалистические обязательства на 1963 год, работники сельского хозяйства управления обязуются приложить все силы к тому, чтобы с честью выполнить намеченные мероприятия, ознаменовать пятый год семилетки новыми трудовыми успехами в деле подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, тем самым вложить свою долю труда в создание материально-технической базы коммунизма.

Мы, участники совещания передовиков сельского хозяйства, от имени всех тружеников сельского хозяйства Балаковского управления вызываем на социалистическое соревнование работников сельского хозяйства в Марксовском производственном колхозно-совхозном управлении.

(Социалистические обязательства обсуждены и приняты на совещании передовиков сельского хозяйства и одобрены собранием актива партийной организации производственного управления).

## Высокая награда обязывает

Сельский Обком партии и Облисполком подвели итоги социалистического соревнования по производству и продаже государству продуктов растениеводства и животноводства за 1962 год. Переходящие Красные знамена присуждены:

Краснокутскому производственному управлению — за лучшие показатели по производству и продаже государству зерна.

Аркадакскому производственному управлению — за лучшие показатели по производству и продаже государству семян масличных культур.

Балаковскому производственному управлению — за лучшие показатели по производству и продаже государству продуктов животноводства.

План 1962 года сдачи мяса колхозы и совхозы нашего управления выполнили на 100,2 процента, молока — на 104,1, яиц — на 119,3 и шерсти — на 103,8 процента, увеличили против 1961 года продажу мяса на 17 процентов, молока на —

21, яиц — на 33 и шерсти на 9 процентов при росте поголовья всех видов скота и птицы.

Высокая награда многому обязывает. Долг животноводов — организованно завершить зимовку скота, не допустить случаев падежа, уже сейчас набирать темпы по увеличению продуктивности всех видов скота, птицы и повышению товарности продукции. Много зависит от тружеников полей. Еще и еще раз проверить готовность к севу, провести его быстро и на высоком агротехническом уровне — значит создать прочную основу для укрепления кормовой базы для животноводства и выполнения намеченных рубежей по производству мяса, молока, яиц, шерсти в пятом году семилетки.

Удержат присужденное нам переходящее Красное знамя, поставят его на постоянную прописку в нашем производственном управлении — долг всех тружеников села.



## Ленин и партия

Так озаглавлена выставка в Балаковской районной библиотеке, посвященная 60-летию КПСС.

Выставка открывается портретом основателя и вождя Коммунистической партии В. И. Ленина. Обращают на себя внимание слова В. Маяковского:

„Партия и Ленин—

близнецы-братья—  
Кто более  
истории-матери ценен?  
Мы говорим Ленин,  
подразумеваем партия,  
Мы говорим партия,  
подразумеваем—  
Ленин“

На выставке отражена история рождения нашей партии, ее основных этапов развития.

## Знаешь ли ты физику?

На эту тему учащиеся 6—7 классов Духовицкой одиннадцатилетней школы провели вечер. Подготовкой и проведением его руководила преподаватель физики Т. И. Дубинина.

Хорошо были разобраны такие разделы, как «Метрическая система мер», «Свойства жидких тел», «Инерция» и другие. Выступления учащихся сопровождалась опытами.

За содержательные ответы призы получили Саша Коршунов, Сережа Лагутин, Саша Ерофьевский, Саша Здоров.

г. грицинин.

## К соседям с концертом

Зима в этом году на редкость затяжная и вьюжная. Она медленно отступает даже сейчас, в апреле. Но ни холод, ни расстояние не пугают комсомольцев из колхоза «Россия». Они решили дать концерт в соседнем колхозе «40 лет Октября».

С шутками и смехом на тракторе самодельные артисты добрались до клуба села Никольско-Казакво. А там их ждут, клуб полон зрителей. Ожиания колхозников оправдались: комсомольцы дали хороший концерт.

В. КУЛЕВЯКИН.

После выступления газеты

## „Куда кривая вывезет“

Под таким заголовком в нашей газете от 28 марта была опубликована корреспонденция о бесхозяйственности на фермах колхоза имени Карла Маркса.

Этот вопрос обсуждался на заседании бюро парткома производственного управления. За плохую организацию зимовки скота и допущение падежа бригадирам Колоярскому и Силантьеву вынесено строгое партийное взыскание. Секретарю парткома колхоза Соснину сделано серьезное предупреждение за слабый контроль хозяйственной деятельности администрации и недостаточную работу за животноводами.

Бюро парткома обязало партийные организации колхозов и совхозов больше заниматься вопросами животноводства с тем, чтобы организованно завершить зимовку скота и во втором квартале наверстать упущенное по производству и сдаче государству продуктов животноводства.

## Для субботнего вечера

### Литературная задача

В приведенном ниже отрывке рассказа неизвестного автора зашифрованы имена семи персонажей из произведений А. С. Пушкина. Найдите их.

### Это пригодится

Мороженое мясо при правильном оттаивании почти полностью сохраняет питательную ценность.

Отрежьте от замороженного мяса столько, сколько требуется для блюда, либо мясо, оттаявшее, а затем снова замороженное, становится жестким, сухим и утрачивает свои питательные свойства. Для оттаивания мороженого мяса обмойте его холодной водой, положите в чистую посуду и накройте крышкой.

Чтобы устранить кислоту очень кислого творога, смешайте его с равным количеством молока, оставьте на час, потом дайте молоку стечь, откинув творог на марлю. Затем положите его под пресс.

Приехав на бал, Даниил разыгрывал роль галантного кавалера. Развлекая кужину, он плясал, танцевал, пел... В буфете его толкнул иностранный офицер, показал на дежанные на столе груши и сказал: «Мы ели сейчас фрукты!». Но мысли Даниила были далеко...

### О мужестве

«Не тот мужествен, кто лезет на опасность, не чувствуя страха, а тот, кто может подавить самый сильный страх и думать об опасности, не подчиняясь страху».

К. Д. УШИНСКИЙ.

«Герой—это тот, кто творит жизнь вопреки смерти, кто побеждает смерть».

А. М. ГОРЬКИЙ.

ОТВЕТ НА ЗАДАЧУ,  
опубликованную в № 9  
за 30 марта 1963 года

### Корзина яиц

В корзине было 301 яйцо.

Петропавловск - Камчатский морской порт—один из крупнейших на Дальнем Востоке—стал высоко механизированным. Здесь ушла в прошлое профессия грузчика.

Тяжелый труд лег на плечи кранов, автопогрузчиков, транспортеров, автомашин. Ими управляют прошедшие без отрыва от производства специальную подготовку портовики.

Комсомолец Степан Савчук, которого вы видите на снимке, передовой портный рабочий. Бывший грузчик, он овладел профессиями шофера, водителя автопогрузчика.

Фото Ю. Муравина.



## Беседа с читателем

Великие, поистине исторические изменения в жизни человечества происходят на наших глазах. Народы целых континентов пробуждаются к активной борьбе за свободу и независимость. Речь пойдет сегодня о Латинской Америке. Вглянитесь на карту. Это гигантская территория, занимающая 21 миллион квадратных километров. Это—20 стран с населением в 200 миллионов человек. Каждая из них имеет свою историю, свой экономический облик, свою культуру, свои обычаи. Но их роднит и объединяет общая судьба. Все они—одни в большей, другие в меньшей степени—заклалены Соединенными Штатами Америки. Все они одинаково заинтересованы в освобождении от ига империалистов США.

Первой эту задачу решила маленькая Куба. С тех пор, как произошла революция на Кубе, началась новая полоса в национально-освободительной борьбе всех латиноамериканских народов. Куба стала для них примером, образцом, подлинной путеводной звездой. Вот почему американские империалисты ни на минуту не прекращают попытки удушить революционную Кубу. И вот почему все народы Латинской Америки объединяют свои усилия, чтобы отстоять героический остров Свободы, не дать врагу вновь накинуть петлю на шею кубинского народа.

Недавно произошли два события, по которым можно судить о том, насколько враждебна интересам народов Латинской Америки политика США. Речь идет о совещании президента США с президентами шести латиноамериканских государств в столице республики Коста-Рика—городе Сан-Хосе и о латиноамериканском конгрессе солидарности с Кубой.

### ИЗ ЮМОРА

#### Сильный голос

Молодой самоуверенный певец спросил у знаменитого итальянского певца Энрико Карузо:

—Вы заметили, как вчера вечером мой голос буквально на ползал зал!

—Да, дорогой коллега, я даже видел, как большая часть публики освобождала для него место,—отвечил Карузо.

### Знаете ли вы что...

...На выставке достигшейся народного хозяйства СССР с утра около 100 тысяч экспонатом. Если на осмотр каждой из них потратить всего лишь минуту времени (это будет лишь беглый обзор), то пройдясь зад рясется на ВДНХ более 1600 часов, или почти 229 семи часовых рабочих дни.

ском конгрессе солидарности с Кубой, происходившим в бразильском городе Нитерое.

Каковы были цели встречи в Сан-Хосе? В планы правительства США входит полная изоляция Кубы от других государств, особенно латиноамериканских. Соединенным Штатам хотелось бы сколотить единый фронт латиноамериканских государств для вооруженного вмешательства в дела Кубы. Однако эти планы не встретили сочувствия со стороны самых крупных латиноамериканских государств—Бразилии, Мексики, Чили и других. Вот почему США решили сначала опереться на наиболее послушные им государства Центральной Америки.

В этих крошечных государствах—Гондурасе, Панаме, Гватемале, Коста-Рике, Никарагуа, Сальвадоре—власть находится в руках миллионеров-диктаторов, верных слуг правительства США, готовых выполнять любые американские приказы. Собравшись за закрытыми дверями под охраной сильных отрядов полиции и американской морской пехоты, они вырабатывали злобные планы борьбы против Кубы и всего национально-освободительного движения в Латинской Америке. Судя по опубликованной после совещания декларации, его участники договорились, в частности, о мерах, направленных на то, чтобы помешать проникновению в Центральную Америку идей кубинской революции.

«Мы построим стену вокруг Кубы»,—заявил президент США Кеннеди. Приняты также решения, усиливающие экономическую зависимость центрально-американских стран от США и позволяющие последним шире использовать их в грязной борьбе против Кубы.

Пока совещание в Сан-Хосе плело сети антикубинского заговора, на всем латиноамериканском континенте завершалась подготовка общественности к конгрессу солидарности с Кубой. Американские империалисты сделали все возможное, чтобы сорвать конгресс. Когда правительство Бразилии объявило, что оно не будет возражать против проведения конгресса на бразильской территории, США цали понять, что откажут Бра-

зилии в намеченном ранее денежном кредите. В последний момент известный своими симпатиями к США губернатор штата Гуанабара, где должен был засесть конгресс, предпринял попытку помешать его созыву. Однако президент Бразилии Гуларт не уступил давлению. Конгресс открылся в назначенный день—28 марта—в бразильском городе Нитерое. Три тысячи его участников вписали яркую страницу в историю Латинской Америки за свободу.

Главное в решениях конгресса—выраженная в них готовность усилить во всех странах борьбу в защиту свободы и независимости Кубы. «Мы призываем»,—говорится в обращении конгресса,—к бдительности и постоянным действиям, чтобы успешно защитить суверенитет Кубы. Этим мы создадим самые благоприятные условия для нашей собственной победы. Мудрые слова! Народы Латинской Америки понимают, как тесно связаны их судьбы с судьбой и будущим Кубы.

Конгресс не ограничился только призывами к солидарности с Кубой. Он решил создать общеинтерконтинентальный комитет солидарности, провести в период с 19 по 26 апреля и с 15 по 30 июля в странах Америки и всего мира демонстрации в поддержку Кубы.

Трудно назвать в истории борьбы народов Латинской Америки за независимость события столь большого значения, как нынешний конгресс солидарности с Кубой. Огромный поток приветственных телеграмм из всех стран мира показал, что идея находил отклик в сердцах огромной массы людей и за пределами латиноамериканского континента. Особую силу и большую придало участникам конгресса приветственное послание Н. С. Хрущева, в котором говорится, что советские люди всегда были и остаются с революционной Кубой. Оно укрепило солидарность латиноамериканских народов, которой конгресс в Нитерое дал новый мощный толчок, приведет к краху злобных планов удушения Кубы, разработанных на злобнейшей встрече в Сан-Хосе.

Я. МАЗОР.

## К событиям в Аргентине

Президент Аргентины Хосе Мария Гидо объявил, что правительство подавило попытку совершить государственный переворот, предпринятую 2 апреля группой военных во главе с генералами в отставке Менендесом и Монтеро.

Правительство объявило о введении комендантского часа. Улицы и площади столицы заняты войсками, верными правительству. Полностью очищен от

матежиников город Ла-Плата. По сообщениям иностранных интернациональных агентств, ряд военных войск захватили основные оплоты матежиников в столице Аргентины Буэнос-Айресе открыты учреждения, школы, магазины.

(ТАСС).